

Distr.: General 12 July 2011 Russian

Original: English

Шестьдесят пятая сессия
Пункт 11 повестки дня
Спорт на благо мира и развития

Письмо Постоянного представителя Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 11 июля 2011 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить Вам доклад «Развитие спорта — один из основных приоритетов деятельности социального блока правительства Узбекистана» (см. приложение).

Был бы весьма признателен за распространение прилагаемого информационного материала в качестве документа шестьдесят пятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 11 повестки дня.

(Подпись) Мурад Аскаров Постоянный представитель Республики Узбекистан

Приложение к письму Постоянного представителя Узбекистана при Организации Объединенных Наций от 11 июля 2011 года на имя Генерального секретаря

[Подлинный текст на русском языке]

Развитие спорта — один из основных приоритетов деятельности социального блока правительства Узбекистана

Сегодня Узбекистан без преувеличения можно назвать страной чемпионов. За годы независимости для развития спорта, в том числе детского и юношеского, в республике сделано многое. Наши спортсмены получили не только возможность участвовать в престижнейших международных соревнованиях, но и имеют все необходимые условия для того, чтобы становиться настоящими профессионалами своего дела, приносить блестящие победы стране, завоевывать титулы чемпионов мира и Азии, отмечает издание «Народное слово».

Имена таких выдающихся и талантливых спортсменов, как Ришат Собиров — абсолютный чемпион мира по дзюдо в весе до 60 кг, Вадим Меньков лучший каноист мира согласно решению Международной федерации каноэ, Артур Таймазов — двукратный олимпийский чемпион по вольной борьбе, Акгуль Аманмурадова — теннисистка, первая ракетка Узбекистана, Рустам Касымджанов — чемпион мира по шахматам по версии Международной шахматной федерации (ФИДЕ) в 2004 году, Сергей Паньков — узбекский пловец, Ульяна Трофимова - гимнастка, серебряный призер Азиатских игр и бронзовый призер Кубка мира по художественной гимнастике, Одил Ахмедов – узбекский футболист-полузащитник, Эльшод Расулов — чемпион мира по боксу среди молодежи и, конечно, судья международной категории Равшан Ирматов, признанный лучшим судьей Чемпионата мира по футболу 2010 года, судивший полуфинальный матч, а также многих других, уже давно вписаны в летопись отечественного и мирового спорта, а сами чемпионы и олимпийские призеры прославили нашу страну далеко за ее пределами. Развитие спорта в Узбекистане находится под патронажем Президента Ислама Каримова. Сегодня многие юноши и девушки мечтают быть похожими на наших спортсменов, хотят стать настоящими чемпионами.

Расстановка акцентов

Отметим, что на сегодняшний день в нашей стране специалисты выделяют приоритетные и перспективные олимпийские виды спорта. К числу первых относятся дзюдо, вольная и греко-римская борьба, бокс, спортивная и художественная гимнастика, трамполин (прыжки на батуте), гребля на байдарках и каноэ, таэквондо, тяжелая атлетика, легкая атлетика. Приоритетными они считаются потому, что в этих видах спорта спортсмены Узбекистана имеют возможность побороться за олимпийские «золото», «серебро» и «бронзу».

11-41107

Плавание, академическая гребля, пулевая стрельба, теннис и велоспорт (трек и шоссе) включены в перспективные виды спорта, в которых их представители могут завоевать путевки на Олимпийские игры и показать достойные результаты.

«Исходя из таких требований и акцентов, в настоящий момент в Узбекистане осуществляется дальнейшая поддержка и развитие отечественного спорта», — говорит Роман Ицков, советник президента Национального олимпийского комитета Узбекистана. — Одним из основополагающих документов в этом служит постановление Президента страны «О подготовке спортсменов Узбекистана к участию в XXX летних Олимпийских и XIV Паралимпийских играх 2012 года в Лондоне (Великобритания)».

В рамках документа утверждена Программа поэтапной подготовки спортсменов Узбекистана к участию в этих играх. Особое внимание обращено на реализацию мероприятий по совершенствованию отбора молодых талантливых спортсменов из числа воспитанников спортивных клубов и команд, особенно из регионов республики, и организацию их подготовки по повышению спортивного мастерства, создание необходимых условий для подготовки спортивного резерва на базе дальнейшего развития школ высшего спортивного мастерства и колледжей олимпийского резерва. Кроме того, программой предусмотрено закрепление за федерациями по олимпийским видам соревнований спортивных центров и баз, осуществление их необходимой реконструкции и оснащение спортивным инвентарем и оборудованием, отвечающим мировым стандартам, совершенствование механизма обеспечения спортсменов специализированным питанием и медицинским обслуживанием. Также для поддержки и развития олимпийских видов спорта в стране программой внедрен опыт привлечения в качестве спонсоров крупных предприятий и представителей частного бизнеса.

Истоки спортивных побед

Специалисты сегодня утверждают, что истоки спортивных побед Узбекистана кроются в том, что руководство страны уделяет огромное внимание развитию детского и юношеского спорта.

Не случайно президент ФИДЕ Кирсан Илюмжинов отметил, что его восхищает забота о детском и юношеском спорте, которая оказывается в Узбекистане... Ведь это значит, что страна не просто заботится о будущем поколении — она заботится о том, чтобы будущее поколение было думающим, развитым.

Именно развитие детского спорта является гарантией будущих побед узбекского спорта, основой приумножения его славы на международной арене. Это подчеркнул также Президент страны на очередном заседании Попечительского совета Фонда развития детского спорта, прошедшем в первой половине текущего года. На заседании говорилось, что именно спорт становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, возрастания его национальной гордости и чести.

11-41107

Анализируя деятельность Фонда развития детского спорта, можно сказать, что большое внимание уделено последовательному продолжению масштабной работы, проводимой в сфере физического воспитания и спорта, в частности, дальнейшему развитию детского спорта, строительству в городах и селах современных спортивных комплексов и стадионов, обеспечению их оборудованием, высококвалифицированными тренерами и наставниками. Так, в рамках реализации программы строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов детского спорта и плавательных бассейнов в 2010 году их сдано в эксплуатацию 95, из них в сельской местности — 61. При этом за счет сэкономленных ресурсов дополнительно запущено четыре объекта детского спорта.

Знаменательно и то, что в этом году по предложению Президента Ислама Каримова спортивные соревнования «Баркамол авлод» впервые проходили в Сурхандарьинской области. Отметим, что этот крупный форум молодежи имеет для нас сегодня огромное общественно-политическое и духовное значение в воспитании всесторонне и гармонично развитого поколения.

В связи с этим в городе Термезе был построен целый ряд новых детских спортивных комплексов.

Среди них универсальный спортзал с футбольно-легкоатлетической ареной вместимостью 10 000 зрителей, а также обновленный спорткомплекс «Кураш», где проведены дополнительные работы по реконструкции.

Кроме того, согласно программе развития футбола в 2011 году намечается открытие детско-юношеских футбольных клубов при профессиональных футбольных клубах в Андижанской, Наманганской и Самаркандской областях. Также в этом году за счет средств фонда предусматривается строительство, реконструкция и капитальный ремонт 149 спортивных сооружений, в их числе 130 объектов детского спорта и 19 плавательных бассейнов. К тому же 118 из них будут возведены в сельской местности.

При этом большое внимание уделяется и оснащению спортивных сооружений необходимым инвентарем. С 2003 по 2010 годы за счет средств фонда были оснащены спортивным инвентарем и оборудованием 1199 построенных детских спортивных объектов на 18,91 млрд. сумов.

Сегодня в республике ведется огромная работа по привлечению девочек и мальчиков к регулярным занятиям спортом. Как результат этого в 2010 году в стране число учащихся в возрасте 6–15 лет, занимающихся спортом и физической культурой, достигло 1,6 миллиона. Этот показатель в настоящее время составляет 34,5 процента против 29,2 процента в 2008 году, а среди девочек он вырос с 24,1 до 30,9 процента.

В результате создания на местах региональных федераций и центров по гимнастике расширились возможности девочек для занятий женскими видами спорта. Благодаря этому за последние два года втрое увеличилось число занимающихся художественной гимнастикой. Кроме того, растет число девочек, посвятивших свой досуг настольному теннису и плаванию.

4 11-41107

Результаты и достижения

Развитие детского спорта в Узбекистане дает свои закономерные результаты. Национальная футбольная команда страны на первенстве континента в Катаре впервые в истории вошла в четверку лучших команд Азии. Юношеская сборная Узбекистана завоевала серебряные медали чемпионата Азии, добыла путевку на первенство мира в Мексике, где, показав блестящую игру, стала победителем группового этапа, вышла в четвертьфинал и выиграла у юношеских команд Чехии, Соединенных Штатов Америки и Австралии. И это стало одним из колоссальных достижений наших юниоров. А инвалиды-ампутанты из нашей республики второй раз подряд становились чемпионами мира в турнире по футболу.

Кроме того, недавно отличились и узбекские гребцы, которые привезли богатый спортивный «улов» из Сингапура. Там проходили состязания на Кубок Азии по академической гребле. А победа наших юниоров над Вишванатаном Анандом вообще стала настоящей сенсацией. Такого даже и вообразить было нельзя, чтобы 10-летний школьник и 20-летняя студентка, пусть даже в сеансах одновременной игры, обыграли действующего чемпиона мира по шахматам. И все это, как отмечают специалисты, закономерный результат масштабной работы.

Посещение главой государства футбольного клуба «Насаф» в ходе поездки в Кашкадарьинскую область, по словам экспертов, носило не только ознакомительный характер с результатами социально-экономических реформ в стране, но и стало знаковым событием. Побеседовав лично с тренерами и игроками этой команды, Президент Ислам Каримов продемонстрировал, что политика поддержки и развития спорта в стране стоит во главе угла и этому вопросу всегда будет уделяться большое внимание.

Отметим, что ФИФА, принимая во внимание бурное развитие футбола в нашей стране, приняло историческое решение о проведении чемпионата мира 2012 года среди девушек до 20 лет в Узбекистане. Конечно, это вызвало бурю положительных эмоций как у поклонников этого вида спорта, так и у самих спортсменов. Какие еще покорятся высоты узбекским спортсменам? Очевидцами взятых ими рубежей нам предстоит стать в ближайшее время.

11-41107